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Stadtverwaltung Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses

Sitzungstermin: Donnerstag, 10.09.2020, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Aula der Fritz-Reuter-Grundschule, Hermannstraße 9, 18225 Ostseebad 
Kühlungsborn

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Sitzungsende: 20:40 Uhr - öffentlich  Uhr - nichtöffentlich

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussvorsitzender

Herr Andreas Bartelmann - 

1. stellvertretende Ausschussvorsitzende

Frau Annelie Schmidt - 

2. stellvertretender Ausschussvorsitzender

Herr Peter Menzel - 

Ausschussmitglieder

Herr Johannes Hülsmann - 

Herr Burckhard Huly - 

Frau Marita Karl - 

Herr Wolfgang Kraatz - 

Herr Dietrich Rehpenning - 

Herr Gerd Susemihl - 

Herr Patrick Trost - 

Stadtvertreter

Herr Peter Kempe - 

Frau Anne-Kathleen Jacob - 

Verwaltung

Herr Rüdiger Kozian - 
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Herr Ulrich Langer - 

Gäste

Herr Gunnar Günther - 

Entschuldigte:

Ausschussmitglieder

Herr Andre Kemnitz-Voigt - Abwesenheit
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Tagesordnung

3 Beschluss über das Protokoll vom 13.08.2020 - Beschlusskontrolle

4 Bericht der Verwaltung

5 Bericht der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn

6 Präsentation der Winterbeleuchtung - Empfehlung für die Stadtvertretersammlung fest-
legen
Herr Ulrich Langer

siehe Anlage 1

7 Sonstiges, Fragen, Bemerkungen und Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Aus-
schusssitzung

8 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

 Der Vorsitzende des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses, Herr Bartelmann, begrüßt 
die Mitglieder, stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 
Sitzung.

2 . Bestätigung bzw. Änderungsanträge zur Tagesordnung

Beschluss: Die Mitglieder des KWA stimmen der Tagesordnung zu.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

3 . Beschluss über das Protokoll vom 13.08.2020 - Beschlusskontrolle

Beschluss: Die Mitglieder des KWA stimmen der Sitzungsniederschrift vom 13.08.2020  zu.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
2 Enthaltungen

4 . Bericht der Verwaltung

Der Bürgermeister Rüdiger Kozian berichtet:

Die rebus Regionalbus Rostock GmbH ist mit folgenden Zielen  vorstellig geworden:
 Auf- und Ausbau des Stadtverkehrs ortsintern 
 Vernetzung überörtlich – auch im Hinblick auf die geplanten Modellregionen-

Es erfolgte eine Weiterleitung an den Landkreis Rostock zur Klärung der offenen Punkte.
Zur Beurteilung der Situation ist eine Testfahrt mit Stadtvertretern und Vertretern der Verwaltung 
geplant.

Im Ortsteil Kühlungsborn West wurde Herr Aschenbeck- Villa Baltic gebeten, zu überprüfen, ob ein 
Veranstaltungssaal im Rahmen des Sanierungskonzeptes der Villa Baltic umzusetzen ist. 
Das beauftragte Architekturbüro prüft die Anfrage.

Zum Thema „Seebrücke“ berichtet der Bürgermeister, dass die Präsentation der eingereichten Vor-
schläge der beiden Planungsbüros am 22.09.2020 im Rahmen der AG Seebrücke erfolgen soll.

Des Weiteren berichtet der Bürgermeister  zur Schwimm- und Tennishalle.Die geplante Besichtigung 
sowie ein Austausch hat in Anklam stattgefunden. Ein weiterer Anbieter ist zwischenzeitlich an die 
Verwaltung herangetreten.
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Das DRK  plant zukünftig einen weiteren Ausbau der ortsansässigen Rettungswache in Kühlungsborn. 
Der ursprüngliche Zustand, von einem Rettungswagen vor Ort, konnte unter Ausnutzung von
vorhandenen Ressourcen bereits geändert werden. Es können nun zwei Rettungswagen  ständig in 
Kühlungsborn sein. Die Vor-Ort Kapazitäten des Notarztes sollen erhöht werden. Langfristig ist zur 
besseren ärztlichen Notfallversorgung ein dauerhafter Einsatz eines Notarztes und der Vorhaltung 
von drei Rettungswagen geplant. Dafür wird ein Grundstück benötigt. Möglich wäre eine Lösung im 
B-Plan 25. Im Hauptausschuss wurde das  Grundstück der“ alten Polizeiwache“ in der Karl-Risch-Stra-
ße vorgeschlagen.

Zum Strandnutzungsvertrag wird  ein Anschreiben  vom Staatlichen Amt für Landwirtschaft und Um-
welt Mittleres Mecklenburg erwartet, welches Auswirkungen auf das geplante Strandkonzept haben 
könnte. 

5 . Bericht der Tourismus, Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn

 Herr Langer berichtet, dass in der nächsten Sitzung, die Themen Geschäftsbericht der Tourismus, 
Freizeit & Kultur GmbH Kühlungsborn, sowie der Bericht des Aufsichtsrates erfolgen. Der Jahresab-
schluss 2019 wird zum Oktober 2020 erstellt. Das Organigramm der TFK wird heute vorgestellt sowie 
als Anlage beigefügt.

Nach eingereichtem Hygienekonzept liegt  die Genehmigung zum „Kühlungsborner Herbst“ vor. In 
abgeänderter Form findet dieser vom 01.10.2020- 04.10.2020. Herr Rehpenning bestätigt, auf Herrn 
Langers Nachfrage, die Weiterführung bis 11.10.2020.

Das Stammgast Wochenende findet am 1.Advent statt. Eine Klang- und Lichtinstallation im Kon-
zertgarten Ost, am Grenzturm und der Villa Baltic befinden sich in der Vorbereitung.

Für die Silvester-Planung 2020 ist eine Abfrage an Kapazitäten bei den Gastronomen erfolgt. Die Rü-
ckmeldungen liegen noch nicht vollständig vor. Geplant ist die Einbeziehung der beiden Konzertgär-
ten. Eine Illumination bzw. ein Höhenfeuerwerk könnte zur Entzerrung am Baltic Park und an der 
Seebrücke stattfinden. 

Herr Langer  stellt den Ausschussmitgliedern das geplante Konzept zur Drei Möwen Halle vor. Das 
Arbeitspapier befindet sich in der Anlage zur Sitzung.

6 . Präsentation der Winterbeleuchtung - Empfehlung für die Stadtvertretersammlung festle-
gen
Herr Ulrich Langer

siehe Anlage 1

Herr Langer stellt die Präsentationen  des Beleuchtungskonzeptes „Winter“ vor. Die einzelnen Ele-
mente werden dargestellt. Die Aufschlüsselung der geplanten Module erfolgt.  Zeitnah soll es einen 
Auswahlkatalog für die Gewerbetreibenden geben. Es besteht die Möglichkeit einer selbstständigen 
Anschaffung verschiedener Beleuchtungen für den eigenen Gewerbebetrieb.
Nach reger Diskussion zur Ausgestaltung und Auswahl der Elemente beschließen die Ausschussmit-
glieder  mehrheitlich eine Empfehlung zur Umsetzung des Beleuchtungskonzeptes „Winter“ für die 
Stadtvertreterversammlung am 17.09.2020.
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7 . Sonstiges, Fragen, Bemerkungen und Vorschläge zur Tagesordnung der nächsten Ausschuss-
sitzung

Es soll zur nächsten Ausschusssitzung  ein Tagesordnungspunkt zum Thema Hunde und Kurabgabe  
aufgenommen werden. Dieser Punkt wurde  in einer Sitzung am 18.02.2016 benannt.
(„ Zur nächsten Ausschusssitzung sollen Zahlen vorgelegt werden, die Kosten und Nutzen der Kurab-
gabe für Hunde gegenüberstellen. Eine Übersicht der gebuchten Übernachtungen von Urlaubern mit 
Hunden soll abgefragt werden“)

Die Modellregion wird als weiteres Thema gewünscht. .

8 . Schließen der Sitzung

Der Vorsitzende des Kurbetriebs- und Wirtschaftsförderungsausschusses, Herr Bartelmann, schließt 
die Sitzung um 20:40 Uhr.

Herr Andreas Bartelmann Frau Juliane Kruse
Vorsitz Protokollführer
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